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Interrogazione: immobili comunali e studio medici  

Premesso che: 

- La previsione della vendita all'asta dell'immobile attuale dei locali medici di Tesero è una 

decisione che sta destando sempre più preoccupazione nella popolazione. Il servizio sanitario 

è un servizio essenziale, in particolare per le persone anziane, che sono sempre più numerose 

in Trentino. L'invecchiamento della popolazione richiederà un aumento dei servizi sanitari, 

non una loro riduzione. 

- la qualità della vita delle persone che decidono di vivere in paesi di montagna deve essere 

tutelata a partire dalla garanzia del monitoraggio e mantenimento della salute di tutti i 

residenti;  

- il Servizio sanitario e il sistema dei MMG è un servizio essenziale per la popolazione: per tutte 

le persone e in particolar modo per gli anziani e le persone fragili; 

- con l’invecchiamento generale della popolazione il tema della qualità della vita, e con essa 

della cura della salute, diventa sempre più prevalente ed importante tanto da richiedere di 

essere al centro dell’agenda politica di ogni Amministrazione;  

- in un paese con caratteristiche come quelle di Tesero la collocazione di un ambulatorio nelle 

vicinanze di una farmacia è un requisito importante e assolutamente da non sottovalutare 

per i pazienti, soprattutto per quelli con problemi o difficoltà di deambulazione. La vicinanza 

a una farmacia è un requisito importante per i pazienti, che devono poter ritirare i farmaci in 

modo facile e comodo. 

- la mancanza  di medici o il trasferimento degli stessi in altro paese, a causa di proposte 

logistiche alternative poco adeguate, oltre che a creare pesanti e irreparabili disagi ai pazienti, 

può portare anche alla chiusura di una farmacia (pensando, tra l’altro, che già attualmente i 

pazienti di Tesero chiedono di ritirare i farmaci a Ziano perché i parcheggi sono più comodi 

rispetto all'attuale Piazza Cesare Battisti). Se i medici dovessero lasciare Tesero, anche la 

farmacia potrebbe essere legittimata, o costretta  a spostare l’attività in altro paese. 

 

 



Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco di Tesero in merito a: 

 

1. quali nuovi spazi verranno messi a disposizione per i locali medici, a seguito della vendita 

all'asta dell'immobile che attualmente ospita gli ambulatori; 

2. come si intende garantire la continuità del Servizio sanitario a Tesero, anche in considerazione 

dell'invecchiamento della popolazione; 

3. quali misure si intendono adottare per garantire la vicinanza a una farmacia per i pazienti di 

Tesero. 

 

Non considerare gli impatti delle scelte che possono incidere in modo così pesante su un servizio 

fondamentale come quello della salute dei nostri compaesani ci risulta poco lungimirante e di difficile 

giustificazione. Una Amministrazione deve fare certamente scelte ma solo dopo aver attentamente 

valutato e soppesato costi e benefici e soprattutto gli impatti generati dalle scelte. Cosa questa che 

tradizionalmente non sta avvenendo in questi anni di gestione. 

 

Si richiede risposta scritta e dettagliata.  
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